
ATA DA PRIMEIRA E SEGUNDA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 23 de janeiro de 2018 

Início: 19h 10min. 

Término: 21h 19min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  

Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 

 

Plenário: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, José Maria de 

Almeida. Ausente justificadamente o Vereador Nei Medina de 

Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 19 de dezembro de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocuparem a Tribuna 

Livre o Sr. Ernandes José da Silva, Prefeito Municipal, e o Secretário 

Municipal de Fazenda, Sr. Roberto Isaías de Almeida Santos, que 

tiveram 20 (vinte) minutos para tratarem de assuntos relacionados à 

situação financeira do Município, em especial sobre os repasses 

constitucionais. O Prefeito iniciou saudando a todos os presentes e 

parabenizou a nova Mesa Diretora. Segundo o Chefe do Executivo, 

há, de modo geral, uma insatisfação dos munícipes com a 

Administração Pública. Explicou que a demanda por políticas públicas 

aumenta a cada dia, mas que muitos desconhecem de fato o que a 

Administração pode realmente fazer. Disse que este primeiro ano foi 

de experiência tanto para o Executivo quanto para o Legislativo. 



Quanto aos repasses constitucionais, afirmou que continuam 

atrasando, e que, se a situação persistir, o Município poderá ter sérios 

problemas, inclusive com o pagamento de pessoal. Ao final, pediu que 

cada Vereador busque apoio junto a seu Deputado, a fim de que a 

situação seja regularizada. Em seguida, foi dada a palavra ao 

Secretário de Fazenda, que iniciou sua fala saudando a todos os 

presentes. Parabenizou o Presidente, desejando-lhe sorte nesta nova 

Sessão Legislativa. Lembrou da sua presença nesta Casa no final do 

ano de 2017, oportunidade que tratou do atraso dos repasses, 

afirmando que a situação se mantém desta mesma forma. Disse que, 

em decorrência da situação financeira do final do ano passado, a 

Administração priorizou o pagamento dos servidores, o que acabou 

por ocasionar uma maior quantidade de restos a pagar para o exercício 

de 2018. Falou que receberam de repasse relacionado ao IPVA uma 

média de R$137.000,00 (cento e trinta e sete mil reais), sendo que, no 

ano passado, nesta mesma época, já haviam recebido 

aproximadamente R$700.000,00 (setecentos mil reais). Disse que, em 

decorrência de tal situação, a Administração está tendo dificuldade 

para realizar qualquer tipo de planejamento. Falou que espera uma 

retomada da economia do país, para que a situação possa ser 

normalizada. Demonstrou extrema preocupação com a ausência de 

repasses pelo Estado, o que acaba por colocar o Município em 

situação muito temerária, principalmente, por não ter este, condições 

de se manter apenas com recursos próprios. Ao final, disse que, apesar 

dos cortes que terão que ser feitos, espera que o Município não deixe 

de prestar os serviços básicos e necessários a nosso Munícipes. 

Encerrando a Tribuna Livre, o Presidente agradeceu a presença do 

Prefeito e do Secretário a esta Casa. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 02, de 23 de janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos vencimentos dos servidores públicos do Poder 

Executivo do Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 



- Projeto de Lei nº. 03, de 23 de janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e 

Secretários do Município de São João Nepomuceno-MG e dá outras 

providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas. 

 

- Projeto de Lei nº. 04, de 23 de janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Saneamento Básico e do Fundo 

Municipal de Saneamento, e dá outras providências”. Distribuído para 

as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 01, que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos 

das Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o Fundo Municipal das 

Pessoas com Deficiência e estabelece a Política Municipal das Pessoas 

com Deficiência no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Írio Henriques Furtado Filho. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 05, que “Fixa o percentual de revisão geral anual a 

ser concedido aos servidores da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 

 

- Projeto de Resolução nº. 01, que “Altera a Resolução nº. 05/2003, 

que „Dispõe sobre as Reuniões Itinerantes da Câmara Municipal de 

São João Nepomuceno”, de autoria dos Vereadores Heldemir 

Azevedo Alves, Edison de Souza Silva, José Maria de Almeida e 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 

 

- Projeto de Resolução nº. 02, que “Fixa o percentual de revisão geral 

anual a ser concedido aos Vereadores do Poder Legislativo de São 

João Nepomuceno”, de autoria da Mesa Diretora. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tomada de Contas. 

 



O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que que os Projetos 

de Lei nº. 02, 03 e 05/2018 e o Projeto de Resolução nº. 02/2018 

sejam votados nesta reunião. Para isso deu às Comissões 5 (cinco) 

minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 02, 

de 23 de janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 

vencimentos dos servidores públicos do Poder Executivo do 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Parecer nº. 01/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer nº. 01/2018 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 03, 

de 23 de janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 

subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários do Município de São 

João Nepomuceno-MG e dá outras providências”. Parecer nº. 02/2018 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 02/2018 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

05, de 23 de janeiro de 2018, que “Fixa o percentual de revisão geral 

anual a ser concedido aos servidores da Câmara Municipal de São 

João Nepomuceno e dá outras providências”. Parecer nº. 03/2018 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 03/2018 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos 

aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 02, de 23 de janeiro de 2018, que “Fixa o percentual de 

revisão geral anual a ser concedido aos Vereadores do Poder 

Legislativo de São João Nepomuceno”. Parecer nº. 04/2018 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 04/2018 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos 

aprovados. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 



- Indicação nº 03/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Chefe do Executivo que providencie a recuperação, através de 

operação tapa-buracos, da entrada do Distrito de Carlos Alves, na 

parte asfaltada. 

 

- Pedido de Providência nº 01/2018: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando ao Prefeito Municipal que tome providências no 

sentido de se fazer cumprir o previsto nas legislações relacionadas ao 

tema, visando ouvir a comunidade, através de audiências públicas, 

para a elaboração e discussão da Lei Orçamentária Anual (LOA) do 

Município. 

 

- Indicação nº 02/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Executivo que estude a possibilidade de aquisição de Capinadeira 

Mecânica para raspagem e capina de ruas, rodovias e pátios, 

principalmente nas ruas calçadas com paralelepípedos, para eliminar o 

mato e a grama que crescem entre as pedras. Solicitou ainda, que o 

Executivo possa adquirir uma Picadeira de Galho, para que seja feito o 

descarte ecologicamente correto das podas urbanas. 

 

- Indicação nº 05/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando ao Executivo Municipal a premente necessidade de 

proceder à conclusão da pavimentação e implantação de rede pluvial 

da Rua Deputado Geraldo Silveira, bem como a pavimentação da via 

que dá acesso ao loteamento “Caminho Real”, neste Município. 

 

- Indicação nº 06/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

solicitando ao senhor Prefeito Municipal a instalação de um corrimão 

na escada localizada na Rua Lucimar Teixeira Albuquerque. 

 

- Indicação nº 07/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

indicando novamente ao Poder Executivo a adequação das rampas de 

acesso existentes no Município à norma ABNT NBR 9050, bem como 

a construção de novas rampas em edificações, mobiliário, espaços e 

equipamentos urbanos públicos que ainda não disponham de 

acessibilidade. 

 

- Indicação nº 08/2017: Vereador Antônio José da Costa, solicitando 

ao Executivo Municipal que proceda, o mais rápido possível, à 

resolução das questões judiciais envolvendo o embargo do imóvel da 



antiga estação ferroviária (hoje rodoviária), para que se possa realizar 

a urgente restauração do prédio.  

 

- Indicação nº 09/2018: Vereador Antônio José da Costa, solicitando 

ao Executivo Municipal que realize a troca do mata-burro localizado 

na estrada que dá acesso à propriedade do senhor Hélio Detoni, na 

Rodovia São João-Rio Novo. 
 
- Indicação nº 11/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, reiterando o pedido para que a Prefeitura Municipal 

continue a apoiar o Operário Futebol Clube. Solicitou, ainda, do 

Executivo Municipal, que estude meios de colaborar com a Escola de 

Futebol do Campo Santa Cruz. 

 

- Indicação nº 12/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que analise a 

viabilidade de desapropriar o terreno conhecido por “trilhinho”, que 

interliga os Bairros Centenário e Caxangá, para que se possa 

providenciar a abertura de uma rua no local. 

 

- Indicação nº. 13/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, indicando ao Chefe do Executivo que estude a 

possibilidade de aproveitar o espaço da quadra do bairro Centenário 

para a realização de projetos de inclusão social, visando beneficiar os 

moradores dos bairros do entorno. Além da implementação de 

projetos esportivos nas mais diversas modalidades (futsal, vôlei, 

handebol, basquete, peteca), sugeriu que o local também possa ser 

utilizado para a promoção de cursos profissionalizantes, como 

cabelereiro, manicure, corte e costura, pintura, desenho, dentre outros, 

que possibilitem a capacitação dos jovens para a inserção no mercado 

de trabalho, garantindo, dessa forma, emprego e renda. 

 

- Indicação nº. 04/2018: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

solicitando ao Prefeito Municipal que estude a possibilidade de 

construir uma cobertura, como um quiosque, para as mesas de jogos 

instaladas na Praça Barão do Rio Branco. Requereu, ainda, se 

possível, a instalação de mais mesas com tabuleiro para jogos. 

 

- Indicação nº. 10/2018: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, reiterando 

o pedido para que o Executivo possa providenciar um estudo técnico 



da área central da cidade, visando reorganizar o trânsito no local, 

instalando semáforos nos pontos considerados críticos. 

- Representação nº. 01/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

enviando solicitação à agência do Ministério do Trabalho e Emprego 

(MTE) em Juiz de Fora, Setor de Carteira de Trabalho, para que sejam 

tomadas as devidas providências para que o serviço volte a ser 

prestado em nosso Município o mais breve possível. 

 

- Indicação nº. 01/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que adote as providências 

necessárias para que o Centro Cultural volte a ter condições de abrir 

suas portas para a cultura são-joanense, recebendo a todos com 

segurança e conforto. Na oportunidade, mediante a reclamação de 

moradores próximos ao Centro Cultural, também requereu que a 

prefeitura tome providências no sentido de realizar o controle de 

pombos que vivem no local, além de dedetização para combate à 

infestação de baratas. Aproveitando a presença do Secretário 

Municipal de Fazenda a esta reunião, o Vereador Heldemir Azevedo 

Alves o questionou se a Prefeitura ainda mantém contrato de locação 

com o proprietário do imóvel, respondendo o Sr. Roberto 

afirmativamente. 
 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 02, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 

vencimentos dos servidores públicos do Poder Executivo do 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. Em 

primeira discussão, o Presidente convidou o Secretário Municipal de 

Fazenda, Sr. Roberto Isaías de Almeida Santos, para tecer seus 

comentários. O Secretário disse que o percentual de revisão foi o 

acumulado do IPCA, no índice de 2,95% (dois vírgula noventa e cinco 

por cento), mais um ganho real de 0,05% (zero vírgula zero cinco por 

cento), o que totalizou 3% (três por cento), valor constante no Projeto 

de Lei. Disse que o percentual de revisão foi o mesmo da inflação 

oficial do país, e que superou o reajuste do salário mínimo, uma vez 

que este ficou no patamar de 1,8% (um vírgula oito por cento). Disse 

que para os cargos de Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais, 

o percentual foi o acumulado do INPC, que foi de 2,07% (dois vírgula 

zero sete por cento). Disse ao final que aqueles servidores que 



possuem piso salarial definido, terão a revisão com base em legislação 

própria. Colocado em votação o projeto, foi o mesmo aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 03, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos subsídios 

do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários do Município de São João 

Nepomuceno-MG e dá outras providências. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Fixa o percentual de revisão geral anual a ser 

concedido aos servidores da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 02, de 23 

de janeiro de 2018, que “Fixa o percentual de revisão geral anual a ser 

concedido aos Vereadores do Poder Legislativo de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 02, 03 e 05/2018 e o Projeto de Resolução nº. 02/2018. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

segunda Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 02, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos 

vencimentos dos servidores públicos do Poder Executivo do 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 03, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Dispõe sobre a revisão geral anual dos subsídios 

do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários do Município de São João 

Nepomuceno-MG e dá outras providências. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 05, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Fixa o percentual de revisão geral anual a ser 



concedido aos servidores da Câmara Municipal de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 02, de 23 

de janeiro de 2018, que “Fixa o percentual de revisão geral anual a ser 

concedido aos Vereadores do Poder Legislativo de São João 

Nepomuceno”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 02, 03 e 

05/2018 e o Projeto de Resolução nº. 02/2018. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

José Maria de Almeida questionou o Secretário Municipal de Fazenda 

quanto à suspensão das consultas do CIESP para o Município de São 

João Nepomuceno, respondendo este que chegou a seu conhecimento 

que as consultas especializadas seriam realizadas no próprio 

Município, a fim de que os custos sejam reduzidos. O Vereador 

Edison de Souza Silva, inicialmente parabenizou o Presidente pela 

condução dos trabalhos da Casa. Em seguida, solicitou ao Executivo 

Municipal que as proposições aprovadas pelos Vereadores sejam 

respondidas, acrescentando que, em contato com alguns Secretários 

Municipais, os mesmos afirmaram que não tem conhecimento das 

Proposições encaminhadas. Ao final, ressaltou a importância das 

Reuniões Itinerantes para o desenvolvimento dos trabalhos do 

Legislativo. O Vereador Heldemir Azevedo Alves demonstrou sua 

preocupação com os recentes casos confirmados de febre amarela na 

região, e parabenizou a Secretaria pela companha de vacinação. 

Alertou a todos da necessidade do combate à proliferação do Aedes 

Aegpiti, principalmente diante do resultado do LIRAa em São João 

Nepomuceno, que apontou para o risco de um possível surto de 

dengue. Solicitou ao Presidente, que campanhas de conscientização 

sejam divulgadas no site e no jornal da Câmara. O Vereador Antônio 

José da Costa agradeceu à Defesa Civil pela retirada de galhos de 

árvores na rodovia MG-126, próximo à AABB, que estavam causando 

risco de acidentes. Ao final, o Vereador Írio Henriques Furtado Filho 

agradeceu aos colegas vereadores e aos funcionários da Casa, e se 



comprometeu a cobrar do Executivo Municipal as respostas das 

Proposições. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 06 de fevereiro de 2018. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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